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PREMIO “CESARE BONACOSSA” PER UNA TESI DI LAUREA IN STUDI SULL’ASIA MERIDIONALE E ORIENTALE -

E’ aperto il concorso per il conferimento di un Premio dell’importo di € 1.500= lordi, dedicato alla memoria del Conte Cesare BONACOSSA laureato nella Facoltà di Scienze Politiche della nostra Università, singolare figura di scrittore e studioso dell’Asia Meridionale e Orientale.

Il Premio è riservato a una Tesi di Laurea  Specialistica su argomento  relativo ai  problemi moderni e contemporanei delle Società dell’Asia Meridionale e Orientale, discussa in una Università italiana durante gli anni accademici  2005/06, 2006/07 e 2007/08.

Le  domande, in carta libera , indirizzate al Magnifico Rettore, dovranno essere presentate   entro il giorno  30 settembre 2008 –  indicando, oltre al recapito, la data e il luogo di nascita, la residenza, il recapito telefonico e il  numero di codice fiscale con una delle seguenti modalità:

a) spedizione a mezzo raccomandata postale con avviso di ricevimento al seguente indirizzo: Magnifico Rettore dell’Università degli Studi di Pavia - Strada Nuova n. 65 - 27100 Pavia, a tal fine farà fede la data del timbro postale;

b) consegna all’Ufficio Protocollo dell’Università degli Studi di Pavia, sito al piano terra del Palazzo del Maino – Via Mentana n. 4 - aperto al pubblico con il seguente orario: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00. 

Alla domanda devono allegare:

1) copia della Tesi di laurea oggetto del concorso;

2) autocertificazione con l’indicazione della data della seduta di laurea e del punteggio ottenuto.

La Commissione giudicatrice composta da due membri nominati dal Rettore, su proposta del Consiglio del Centro Studi per i Popoli Extra Europei e da un rappresentante della famiglia Bonacossa,  formula una graduatoria di merito fra i concorrenti e designa il vincitore.

Il giudizio della commissione giudicatrice è inappellabile.

Il premio sarà assegnato durante la cerimonia d’inaugurazione dell’anno accademico 2008/09.

Pavia, 29 luglio 2008

IL RETTORE

(Angiolino Stella)
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