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    UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI VERONA

DIREZIONE “Personale”

AREA Personale Contrattualizzato

U.O. Reclutamento Personale Contrattualizzato

MR/cm
Prot. 30687 -  Tit. VII/1 

Verona, 28/07/2008
AI DIRETTORI AMMINISTRATIVI 
DELLE UNIVERSITA’
LORO SEDI

OGGETTO: Avviso mobilità di comparto (art. 46 C.C.N.L. 1998/2001, così come sostituito dall’art. 19 del C.C.N.L. 2002/2005).


Al fine di favorire i trasferimenti del personale tecnico-amministrativo del comparto Università, così come previsto dalla normativa di cui in oggetto, si comunica che questa Amministrazione intende ricoprire il seguente posto: 

- 1 posto di Collaboratore ed esperto linguistico di lingua spagnola, presso il Centro Linguistico di Ateneo
	REQUISITI RICHIESTI



	· titolo di studio: diploma di laurea o titolo universitario straniero adeguato alle funzioni da svolgere;

· madrelinguismo (per soggetti di lingua madre si intendono i cittadini italiani o stranieri che, per derivazione familiare o vissuto linguistico, abbiano la capacità di esprimersi con naturalezza nella lingua di appartenenza);

· buona conoscenza della lingua italiana;

· idoneità fisica a svolgere l’attività prevista. 




	COMPETENZE RICHIESTE


	La persona idonea a ricoprire il posto dovrà essere in possesso delle competenze  per lo svolgimento delle seguenti attività:
· Didattica volta ad agevolare l’apprendimento della lingua spagnola da parte degli studenti, ivi compresa quella connessa al funzionamento dei laboratori linguistici;

· Elaborazione e aggiornamento del materiale didattico.




Le domande di trasferimento del personale appartenente alla stessa categoria e area del posto da ricoprire, sottoscritte e indirizzate al Magnifico Rettore dell’Università degli Studi di Verona – Via dell’Artigliere, 8 – 37129 Verona, dovranno pervenire a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, ovvero consegnate a mano presso la Direzione Personale – Area Personale Contrattualizzato – U.O.  Reclutamento personale contrattualizzato (dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00) - Via San Francesco, 22 – 37129 Verona,

entro e non oltre il 18 agosto 2008
Le domande di cui sopra, redatte in carta libera devono essere accompagnate da una fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore e dovranno contenere:

· i dati anagrafici;

· l’indicazione della qualifica di appartenenza;

· un curriculum professionale con l’indicazione del titolo di studio posseduto e dell’esperienza lavorativa maturata, nonché degli eventuali corsi di formazione e aggiornamento frequentati dai quali si evinca il possesso di una professionalità strettamente correlata a quella del posto da coprire;

· la situazione familiare con riferimento alle eventuali motivazioni che sottendono alla richiesta di trasferimento (ad esempio: ricongiungimento familiare, eventuale presenza di familiari disabili, ecc..).

Questa Amministrazione si riserva la facoltà di valutare le domande di trasferimento al fine di verificarne la corrispondenza con il profilo richiesto. L’Amministrazione si riserva, altresì, la facoltà di valutare il possesso di tale idoneità anche mediante un colloquio attitudinale. 

Si informa altresì che, contestualmente alla presente procedura, questa Amministrazione ha attivato, per il medesimo posto, la procedura di mobilità di cui all’art. 34-bis D.to Lgs. 165/2001.

Si pregano le SS.LL. di portare a conoscenza di tutto il personale tecnico amministrativo il presente avviso con idonei mezzi di pubblicità.

Si ringrazia per la collaborazione e si porgono, con l’occasione, distinti saluti.










IL DIRIGENTE 









        Dott. Marco Rucci
Via San Francesco, 22 – 37129 Verona

Tel. 045/8028427 – Fax 045/8028002
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