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SuperMoney promuove gli scrittori del futuro.

Al via la Competizione Nazionale “Nuovi talenti per la scrittura digitale creativa”.

SuperMoney lancia un’importante iniziativa di Marketing Etico in collaborazione con 77Academy: in tempo di crisi non si comprano banner e tabelloni pubblicitari, si usano le risorse a disposizione per dare una mano ai giovani che vogliono emergere. Obiettivo di SuperMoney, tramite la Competizione Nazionale al via in questi giorni, è dare un’opportunità concreta ai nuovi scrittori del futuro. I partecipanti si sfideranno nella scrittura di contenuti originali per il web: in palio 1.000 euro per il vincitore della competizione e altri sei premi per un totale di 2 mila euro euro per gli autori degli articoli più votati su Facebook. E i migliori talenti potranno ricevere proposte di collaborazione editoriale con SuperMoney News, il magazine on line di SuperMoney.
Al via la Competizione Nazionale “Nuovi talenti per la scrittura digitale creativa”. Parte oggi il nuovo concorso promosso da SuperMoney (http://www.supermoney.eu/), portale leader in Italia per il confronto di prodotti bancari e assicurativi, tariffe telefoniche ed energetiche, in collaborazione con il magazine on line SuperMoney News e con 77Academy, l’accademia di formazione dell’agenzia indipendente di New Media Marketing 77Agency. Il concorso mira a far emergere una nuova generazione di scrittori del web, offrendo loro una concreta possibilità di affermazione in un momento in cui il mondo del lavoro si dimostra sempre più avaro di occasioni. In palio 3 mila euro destinati agli autori dei migliori articoli originali pubblicati in rete, ma soprattutto la possibilità di ottenere successo e visibilità attraverso un’eccezionale “vetrina” virtuale. 
“Di fronte alla grande crisi che stiamo vivendo e ad un tasso di disoccupazione giovanile che ha raggiunto livelli allarmanti, non ci sembrava etico continuare a fare la classica pubblicità anche per Natale, come se niente stesse accadendo – spiega Andrea Manfredi, Amministratore Delegato di SuperMoney -. Ecco perché abbiamo voluto lanciare questa iniziativa di Marketing Sociale, che vuole spingere i nuovi talenti a mostrare le proprie capacità e ad emergere”.

La competizione si rivolge a tutti coloro che vogliano cimentarsi nella scrittura di contenuti originali per il web, mettendo alla prova il proprio talento e le proprie capacità creative. 
Ecco come funziona: ogni partecipante è libero di scegliere il format del proprio contenuto (notizia, saggio, intervista, …), la sua lunghezza e la categoria tematica (all’interno degli argomenti toccati da SuperMoney News); il contenuto dovrà essere pubblicato su un sito o un blog (anche personale) tra il 16 dicembre 2011 e il 31 gennaio 2012; perché l’articolo risulti valido ai fini del concorso, dovrà contenere un link testuale verso una delle pagine indicate nel Regolamento (http://www.supermoney.eu/competizione-nazionale-giovani-talenti-scrittura-digitale-creativa/) . 
Una volta pubblicato l’articolo, il concorrente non dovrà fare altro che notificare a SuperMoney l’avvenuta pubblicazione, utilizzando la App Facebook della Competizione (accessibile all’ indirizzo 

http://apps.facebook.com/sm-competizione/ o tramite la fan page di SuperMoney http://www.facebook.com/supermoney.piu.valore.ai.tuoi.soldi) oppure inviando una email a SuperMoney all’indirizzo nuovi-talenti@supermoney.eu.
La Competizione vedrà l’assegnazione di due diverse tipologie di Premi, erogati da SuperMoney e 77Academy: il Premio “Miglior Contenuto Digitale”, dell’importo di 1.000 €, che sarà assegnato all’autore del contenuto ritenuto migliore da parte dalla redazione di SuperMoney News; ed il Premio “Più Clikkato”, che vedrà premiati i sei articoli più popolari sulla rete con due premi da 500 € ciascuno e quattro premi da 250 € ciascuno. E questa è proprio una delle principali novità del concorso SuperMoney: questa competizione vive anche su Facebook. Saranno infatti gli utenti del social network a scegliere i vincitori della sezione “Più Clikkato”. Le preferenze potranno essere espresse fino al 31 gennaio 2012 attraverso un’applicazione Facebook dedicata alla competizione (accessibile tramite gli indirizzi: http://apps.facebook.com/sm-competizione/ oppure http://www.facebook.com/supermoney.piu.valore.ai.tuoi.soldi).
“Ci tenevamo a dare un segnale importante – prosegue Andrea Manfredi –. Scrivere per il web non vuol dire soltanto avere stile e caratteristiche adatte ai tuoi lettori, ma sapere anche come promuovere il tuo contenuto, come farlo leggere e come renderlo popolare. Sul web, se nessuno ti legge, non esisti”.

Con questa iniziativa SuperMoney e 77Academy non si limitano ad offrire un premio in denaro, ma vogliono dare una reale opportunità di visibilità e crescita professionale agli scrittori del web: i migliori talenti selezionati avranno l’occasione di mettersi in mostra di fronte al pubblico ed agli editori. “Per gli scrittori del web questa competizione può rappresentare un ottimo trampolino di lancio – conclude Manfredi – che potrebbe tradursi in collaborazioni anche con altri portali e blog grazie alla visibilità ottenuta”. Infine, i migliori talenti potranno anche ricevere delle proposte di collaborazione editoriale con SuperMoney News (http://news.supermoney.eu/), la testata on line di SuperMoney. Una buona occasione per intraprendere una nuova carriera, in un momento in cui – soprattutto per i giovani – il mondo del lavoro sembra più un sogno che una realtà concreta.
***
SuperMoney - SuperMoney è l’unico portale web in Italia a permettere, in un solo sito, il confronto e la richiesta on line di prodotti bancari, assicurativi, utilities (telefonia ed energia). Grazie a SuperMoney è possibile risparmiare su assicurazioni auto, mutui, prestiti, conti correnti e conti deposito, tariffe energetiche e tariffe telefoniche. Leader di mercato nel proprio settore, SuperMoney è l’unico portale in Italia certificato da parte dell’Autorità Garante per le Comunicazioni (AGCOM) per la capacità di fare confronti veritieri e corretti sulle tariffe di telefonia e internet.

SuperMoney News è la testata editoriale on line di SuperMoney.

77Academy – 77Academy è l’accademia di formazione di 77Agency, un’agenzia indipendente di New Media Marketing (NMM) con uffici ad Amsterdam, Londra, Madrid, Milano, New York, Riga e Sydney. Nata nel 2004, 77Academy si pone l’obiettivo di formare professionisti competenti nel settore del New Media Marketing, attraverso corsi di formazione che mirano ad approfondire l’utilizzo di diverse piattaforme on line, tra cui Facebook, in un’ottica di marketing.
Per informazioni e richieste:
Linda Iulianella - Responsabile Comunicazione SuperMoney
Via Sant’Antonio 2, 20122 – Milano
E-mail: linda.iulianella@supermoney.eu
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