MOVIMENTI – LA GIURIA

· ANTONIO POLITANO

Giornalista e fotografo, è specializzato in reportage di viaggio. Da freelance collabora con diverse testate, in particolare con La Repubblica, L'Espresso e National Geographic Italia. È autore di alcune pubblicazioni, tra cui l'Agenda del viaggio e I colori della luce. Dirige Sguardi, rivista online di fotografia e viaggio. Ha esposto, in collettive e personali, in Italia e all'estero. Cura il programma del Festival della Letteratura di Viaggio.

· DOMENICO IANNELLO
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Segretario Generale del CTS, Tesoriere del Forum Nazionale del Terzo Settore, Vice Presidente Nazionale della FITuS (Federazione Italiana del Turismo Sociale)  e Consigliere di Amministrazione della Fondazione Università IULM, svolge da 10 anni attività di sviluppo e governo dell'associazionismo di promozione sociale, con particolare riferimento alle tematiche della mobilità e del turismo giovanile, sociale e sostenibile.
 

· SIMONE BOZZATO
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È Segretario generale della Società Geografica Italiana. È ricercatore di Geografia dell'Università di Roma "Tor Vergata" dove, presso la Facoltà di Lettere e Filosofia, tiene i corsi di "Popolazione e risorse ambientali" e "Geografia dell'Unione Europea". I suoi interessi scientifici, i cui risultati hanno dato luogo a numerosi scritti, spaziano dal rapporto tra cultura ed economia -con particolare attenzione ai distretti culturali- ai sistemi locali territoriali, alle applicazioni geografiche in campo ambientali relativamente a tematiche quali la biodiversità e lo sviluppo sostenibile.
 

· RICCARDO CASERINI
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Laureato in Economia e Commercio, ha lavorato nel settore bancario e oggi opera nelle risorse umane. Autore del sito www.annosabbatico.it è stato ospite di trasmissioni televisive e radiofoniche. Finora si è concesso due periodi sabbatici. E' autore del libro "Mollo tutto e parto".
 

· CARLA VITANTONIO
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Performer, autrice e pedagoga. Studia alla Scuola del Teatro Stabile del Veneto e alla International School of Corporeal Mime. Collabora con numerose realtà teatrali tra cui la Compagnia Angela Malfitano, gli Instabili Vaganti, lo Espaço Evoè (Lisbona). Insegna presso il corso di formazione per attori dell'Università di Pavia e presso diverse altre realtà italiane. Conduce il programma “i racconti di Lucilla” su Radio Kairòs, con cui crea e dirige un programma di formazione per radiotrasmettitori. Pubblica con Ubulibri, Carta, Cicorivolta. Nel 2009 vince la prima edizione del premio creativo per giovani viaggiatori “movimenti”.
 

Con la partecipazione amichevole degli Zero Assoluto
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Matteo Maffucci e Thomas De Gasperi si conoscono al liceo. Nel 2004 esce il singolo “Mezz'ora”, che anticipa l’album “Scendi”, da cui viene estratto il singolo “Minimalismi”. Nel 2005, disco di platino con “Semplicemente”. Al Festival di Sanremo 2006 “Svegliarsi” la mattina si classifica seconda, poi “Sei parte di me”, scala le classifiche. Nel 2007 Festival di Sanremo con il brano “Appena prima di partire”. Tre canzoni sono la colonna sonora del film “Scusa ma ti chiamo amore”, dall'omonimo romanzo di Federico Moccia. Nel 2009 esce il libro “Sotto una pioggia di parole” e l’omonimo disco di inediti. Dall’album, già disco d’oro, sono stati estratti “Per dimenticare” e “Cos’è normale”. Nel 2010 sono protagonisti della colonna sonora del nuovo film di Federico Moccia “Scusa ma ti voglio sposare”.

